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 حصـــاد الوحــدة الثالثة

 ( . الضوء يسير في خطوط مستقيمة )الجسم الذي يبعث الضوء الخاص به # مصدر الضوء هو 

الاجسام الساخنة  مثل ) الشمس ، النجوم ، النار  ... ( من مصادر الضوء  ، لإنها تبعث الضوء الخاص  # تعتبر

 بها .

 # المصباح أيضا يعتبر مصدر للضوء لإنه يحتوي على فتيلة ساخنة متوهجة تبعث الضوء الخاص به .

 # بعض مصادر الضوء ليست ساخنة مثل شاشة الكمبيوتر .

 ا :# الأجسام تكون إم

 ـ مضيئة / وهي الاجسام التي تصدر أو تبعث  الضوء  .

نستطيع رؤية الأجسام غير المضيئة لإنها ، التي لا تصدر أو لا تبعث الضوء ـ غير مضيئة / وهي الاجسام 

 تعكس الضوء إلى أعيننا .
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 الشعاع هو خط مستقيم يوضح أو يبين مسار الضوء .# 

# يتكون الظل عندما يحجب  جسم معتم الضوء ويمنعه من المرور ) وذلك لإن الضوء يسير في 

 خطوط مستقيمة ( .

 

سقوط 
الضوء على 

 الجسم

( ينعكس ) ـ يمكن أن يرتد 
.الضوء من الجسم   

ـ المادة شبه شفافة أو الجسم 
 .المعدن / شبه شفاف تقريبا 

ـ يمكن ان يمتص الضوء عبر 
يدفا الجسم ) الجسم أو المادة 
 ( .قليلا 

/ ـ المادة معتمة أو الجسم معتم  
 .البلاستيك الأسود 

الضوء ( ينفذ ) ـ يمكن أن يمر
 .عبر الجسم او المادة 

ـ المادة شفافة  أو الجسم 
 .الزجاج الشفاف / شفاف 
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 الصورة هي الإنعكاس الذي نراه في المرآه .# 

 # تعكس الأسطح الملساء الضوء وفقا لقانون الإنعكاس .

# فسر" يعكس كلا من المرآه والورقة  الأبيض الضوء ، لكن نرى صورة واضحة في المرآه 

بينما لا يمكن رؤيتها في الورقة " وذلك لإن صفحة الورقة لها سطح خشن فعندما تتجه أشعة 

ضوء إلى الورقة فإنها تتشتت في جميع الإتجاهات بينما المرآه لها سطح مستو وأملس لذلك ال

 ترتد أشعة الضوء معظم الأشعة من المرآه دون أن تتشتت .

 # قانون الإنعكاس ) زاوية السقوط = زاوية الإنعكاس ( .

على # الشعاع الساقط والشعاع المنعكس والعمود المقام تكون 

 نفس المستوى .

 # الشعاع الساقط هو شعاع الضوء القادم بإتجاه المرآه .

 # الشعاع المنعكس هو شعاع الضوء المرتد بعيدا عن المرآه .

( على سطح  90ْ# العمود المقام هو خط مستقيم مرسوم بزاوية ) 

 المرآه عند نقطة إنعكاس الشعاع .



 ( 10-5مدرسة عاتكة بنت أبي صفرة للتعليم الأساسي )              الأستاذة / موزة بنت سعيد بن خلفان السعدية                      

 

 

 



 ( 10-5مدرسة عاتكة بنت أبي صفرة للتعليم الأساسي )              الأستاذة / موزة بنت سعيد بن خلفان السعدية                      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 # ينكسر الشعاع الضوئي عندما ينتقل من وسط شفاف إلى وسط شفاف آخر .

# يعتبر الماء والزجاج من المواد الشفافة ، يمكن أن يمر الضوء خلالهما لكنه ينحرف عند المرور 

 خلال هذه المواد .

 من وسط شفاف .# الإنكسار هو التغير في إتجاه الشعاع الضوئي عند إنتقاله إلى وسط شفاف أو 

 لا يحدث الإنكسار إذا كانت زاوية القوط = صفر .# 
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 # يظهر قوس المطر بفعل سقوط المطر وسطوع الشمس .

# يمكن  تكوين أو رؤية قوس المطر بإستخدام المنشور الزجاجي ) قطعة زجاجية ذو قاعدة مثلثة الشكل ( ، 

من الضوء الأبيض إلى المنشور / عندما يدخل الضوء إلى المنشور فإنه ينحرف أو عن طريق توجيه شعاع 

 ينكسر وكذلك عندما يخرج من المنشور .

# تشتت الضوء أي تحلل الضوء الأبيض إلى ألوان منفصلة أي يتحلل الضوء الأبيض إلى طيف من الألوان 

 لأصفر  ، الأخضر ، الأزرق ، النيلي ، البنفسجي (  .السبعة المكونة لقوس المطر وهي ) الأحمر ،  البرتقالي ، ا

# يحدث تشتت الضوء بسبب انكسار بعض ألوان الضوء بزوايا أكبر من الألوان الأخرى حيث يعتبر اللون 

 البنفسجي هو الأكثر انحرافا بينما اللون الأحمر هو الأقل انحرافا .

مثل ضوء الشمس هو مزيج من كل الألوان المختلفة # العالم إسحاق نيوتن هو من أثبت أن الضوء الأبيض 

 للطيف .
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# المرشح هو قطعة زجاجية أو بلاستيكية ملونة ، يسمح بمرور ألوان معينة فقط من الألوان التي تشكل 

 الضوء الأبيض بينما يمتص الألوان الأخرى .

إلى الألوان السبعة ) طيف ( ، كما يمكن تجميع الضوء الأبيض يحلل المنشور الزجاجي الضوء الأبيض # 

مرة اخرى عن طريق جمع ألوان الضوء الأساسية ) الأحمر والأخضر والأزرق ( باستخدام المرشحات 

 فعند تداخل هذا الألوان الثلاثة ينتج الضوء الابيض .

وتمتص الألوان الأخرى فمثلا نرى # تظهر الأجسام بألوان مختلفة وذلك لإنها تعكس بعض ألوان الضوء 

 العشب باللون الاخضر وذلك لإنه  يعكس الضوء الأخضر من الشمس بينما يمتص كل الألوان الأخرى .

 # تعكس الأجسام البيضاء كل ألوان الضوء بينما تمتص الأجسام السوداء كل الألوان . 



 ( 10-5مدرسة عاتكة بنت أبي صفرة للتعليم الأساسي )              الأستاذة / موزة بنت سعيد بن خلفان السعدية                      

 


